

# 全省首届乡村民宿创意设计大赛举行

近日,省文化和旅游厅主办的“‘醉’美乡村 皖美好宿”——首届安徽省乡村民宿创意设计大赛决赛在省美术馆举行。

大赛于6月下旬启动,设置两个赛项:落地项目设计针对省内已运营或建设的乡村民宿,遴选宣传一批相对成熟、市场认可度高的

作品,为全省民宿建设提供示范案例;指定项目设计针对4处改造点征集设计方案,展现安徽优质乡村资源禀赋,促进省内外民宿设计团队交流。来自全国的40余个专业设计机构、154个团队比拼指定项目,全省125家乡村精品民宿角逐落地项目,最终32份作品进

入决赛。

决赛现场,16个落地项目团队、16个指定项目团队逐一路演答辩,既展示我省乡村民宿发展成果,又体现全省乡村资源和民宿发展潜力。比赛邀请浙江大学、同济大学、重庆市建筑设计院等院校、企业和协会知名专家参与评

审,充分彰显专业与公正。

大赛采取赛展结合的方式。自10月15日起,入围决赛作品在省美术馆二楼开放展厅举办为期半个月的专场展览,呈现具有徽风皖韵特色的宜居宜业现代乡村美宿创想。

(张理想)



明光市司法局从群众关注的热点难点问题入手,定期组织干警进村入户、进企入校,精准普及法律知识,努力提升普法实效。图为张八岭司法所干警在岭北村田间向农户宣传耕地承包、宅基地纠纷等涉农普法知识。

通讯员 朱娜 摄

霍邱县曹庙镇——

## 文明乡风“孝”先行 党建引领乡村兴

近年来,霍邱县曹庙镇立足本地乡土特色,厚植孝善文化,积极开展向上向善文明新风生动实践,致力将文明乡风浸润百姓生活,形成有本地特点、受群众欢迎的乡风文明良好态势,为乡村振兴“铸魂”。

传孝训,传承良好家风。遵礼守德传“家训”。创新性开展母亲节专题“微党课”活动,镇村党员群众观看孝文化视频、学习孝悌古训、聆听道德模范分享孝行善举,激励百姓将心怀感恩、孝老爱亲的美德薪火

相传,爱岗敬业,奋楫笃行。民主评议选“孝星”。

践孝行,涵养淳朴民风。曹庙镇常年组织开展“孝文化”主题群众性活动,弘扬孝老爱亲美德,倡导文明道德风尚,激励群众怀孝心、讲孝道、践孝行。共行孝善尊“孝道”。举办“弘扬孝文化感恩母亲节”系列活动,营造尊重母亲、感恩母亲的良好氛围;关注女性提升,开展“发扬‘四自’精神争当出彩女主人”家政培训,女性

保健、饮食健康、传统手工制作等课程广受欢迎。

扬孝风,培育文明乡风。传承文化扬“孝俗”。编纂汇聚优秀民俗风情的《曹庙镇地方志》。立足本地厚重孝善底蕴,将秀美风光、独特乡俗、靓丽屋场定格下来,并制成宣传册页发放。鼓励本地优秀乡友乡贤积极开展文学艺术创作,展现拳拳赤子心,殷殷桑梓情,厚植崇德向善的文明乡风。

(胡柯)

安徽省重点研究与开发计划项目——

## “江淮地区耐高温水稻高效选育方法构建及新品种选育示范”简介



王程亮教授。

王程亮教授博士毕业于南开大学,2022年由安徽师范大学全职引进,现为博士研究生导师,主持多项基金项目。王程亮教授团队主要以水稻为材料,利用遗传学、分子生物学、细胞生物学、组学等技术,致力于挖掘水稻耐高温和种子寿命(耐贮藏)的直接调控基因并深入揭示其生理与分子机制,为我国种质资源创新与利用、提高作物贮藏时间及种子质量等实际问题提供重要的理论依据。

近日,安徽省科技厅公示了2023年安徽省重点研究与开发计划农业领域拟立项目名单,安徽师范大学生命科学学院王程亮特任教授承担的“江淮地区耐高温水稻高效选育方法构建及

新品种选育示范”项目经过多个环节的严格评审和竞争,成功获批。

高温对水稻产量与品质具有严重影响,而江淮地区正是高温严重的区域之一。本项目通过构建耐高温基因网络,定位耐高温重要候选基因,利用常规杂交和分子标记技术构建新的选育方法,获得耐高温水稻新品种,同时研发耐高温预警设备等,最终建立应用示范,从而提升我省在农业领域的核心竞争力。本项目形成的技术成果,将推动水稻耐高温品种的生产适应性与抗逆性的提升,有效解决江淮地区水稻面临的高温严重损害问题,对水稻实际生产具有积极的带动作用。

(安徽师范大学生命科学学院供稿)

霍邱县廬胡镇——

## 工会“小驿站” 汇聚乡村振兴“大能量”

自开展文明创建工作以来,为帮助户外劳动者解决急难愁盼问题,传递镇党和政府的关心关爱,在上级总工会的指导下,按照“八有”标准建设,六安市霍邱县廬胡镇工会建立了镇域内首家户外劳动者服务站即工会驿站,成为乡村振兴路上的一道靓丽风景线。

在全面推进乡村振兴的新征程中,“小驿站”也能释放“大能量”。驿站面向环卫工人,快递小哥,及建筑工人等户外劳动群体,本着“渴了能喝水,冷了能取暖,热了能乘凉,累了能歇脚,手机能充电,轻伤能处理,免费能上网”的服务要求,涵盖了饮水、就餐、休息、纳凉、取暖等多元服务,切实解决他们工作期间的实际问题,还让他们感受到“流动之家”的温暖,成为传播爱心的接力站和广大户外劳动者的“暖心港湾”。

工会驿站建立了日常管理规定、服务流程、安全须知等规章制度并上墙明示。驿站实行站长负责制,设置1名管理人员为站长,做好服务站点日常管理和维护工作。

下一步,廬胡镇工会将从实际出发,多渠道、多方面给予新业态劳动者更多的帮助和关怀,以工会驿站为着力点,逐步构建“1公里”户外劳动者暖心服务圈,全力把服务户外劳动者工作做得更好、更高效,让更多的户外劳动者享受工会的温暖感,幸福感。(徐加响 全媒体记者 付梦林)

霍邱县城西湖乡——

## 抓好秋播秋种 助力乡村振兴

当前正值秋播秋种的关键时节,六安市霍邱县城西湖乡始终把做好秋种工作作为当前农业生产的中中之重,做到应种尽种、种满种足,全力以赴做好秋播秋种工作,为来年的农业丰收、农民增收打下坚实基础。

深入开展秋播秋种宣传工作,结合当前乡村振兴工作,通过“线上+线下”“集中+单向”“志愿+网格”的“3+”模式,打通秋收秋种宣传工作“最后一公里”,掀起了秋冬种工作的热潮。入户走访、发放明白纸、召开会议、村广播喇叭等方式进行线下逐组逐户宣传。同时,利用村民微信群等平台开展线上宣传,加大秋冬种的宣传力度,做深做细农户思想工作,激发和调动农户参与秋冬种农业生产的积极性和主动性,大力营造发展秋冬种生产的良好氛围,发动群众积极开展秋播秋种。

结合“农户+村集体+大户”模式,落实种植任务,有序推进秋冬种示范基地建设,达到了“以点带面”示范种植效果,在战天斗地,不等天不等地,抢天夺时只为时只为种。立足抗灾秋种,围“田”造墒播种油菜。

乡农业技术人员深入田间地头,把粮食种植的关键技术落实到户,加大秋冬种的宣传力度,做深做细农户思想工作,激发和调动农户参与秋冬种农业生产的积极性和主动性,大力营造发展秋冬种生产的良好氛围,助推乡村振兴行稳致远。

(许传凯 蒋玲玲 全媒体记者 付梦林)